



ВОСКРЕСНЫЙ ЛИСТОК

Издание храма Воскресения Христова с. Ашитково

№ 8 (174) август 2017 год www.ashitkovo-hram.ru

«Да воссияет и нам грешным свет Твой присносущный» **Проповедь**

Преображение Господа нашего Иисуса Христа совершилось за сорок дней до Его страданий и смерти.

Почему праздник Преображения празднуется 19 августа, а не перед Пасхой? Если бы он совершался перед Пасхой, то всегда был бы в Великом посту и его нельзя было бы праздновать. Празднование Преображения мы совершаем за 40 дней до праздника Воздвижения Честного Креста Господня, который по значимости соответствует Великой пятнице Страстной седмицы.

А так как память этого события совершается Церковью 27 сентября, то празднование Преображения совпадает с датой 19 августа.

Цель Преображения Господа состояла в утверждении учеников в вере, что Христос есть Сын Божий, Истинный Бог наш и Спаситель, и в том, чтобы их вера не поколебалась оттого, что они увидят страдания и смерть Спасителя.

О Преображении прекрасно говорится в Евангелии трех евангелистов.

Слово «преображение» означает «изменение образа». Христос приоткрылся ученикам, явил славу Божества, с которой была соединена Его человеческая природа в зачатии и Рождении. Его Божество было прикрыто человечеством, для того чтобы ученики не сгорели, не умерли, увидев Божество Его. Преображение Господне является откровением Царства Божия и выражением любви Божией к людям. В Преображении Господь показал Своим ученикам обоженную человеческую природу.

Для того чтобы преобразиться, Христос с учениками взшел на Фаворскую гору, хотя это чудо могло совершиться и на равнине. В древности было принято, чтобы все великие события происходили на возвышенном месте. Восхождение на гору для Преображения показывает то, что всем, кто желает увидеть славу Божества в человеческой природе Бога, нужно оставить все низкое и подняться на высоту, то есть

очиститься от всего земного, греховного.

Апостолы увидели не тварный свет, но свет Божества. Это была слава Божества. Ученики на Фаворе увидели нетварную энергию Троичного Бога в человеческой природе Христа.

Они увидели Царство Божие. Во Христе соединены Божественная и человеческая природа. Слава Божества обожил и просветила человеческую природу. Поэтому, где находился Христос, там пребывало Царство Божие. Царство Божие является



ся не где-то, в каком-то месте, но открывается и совершается по действию Пресвятого Духа.

На Фаворе Христос являет первообраз человека, то состояние, в котором первый человек Адам находился до грехопадения в Раю. Христос воспринял через воплощение тело человеческое и обожил его. Преображение Христа показывает, к чему должен стремиться человек, и что **цель жизни состоит в обожении и преображении — соединении с Богом.**

Бог при Крещении Господа нашего Иисуса Христа, а также при Преображении Его являет и открывает бытие Святой Троицы. Во время Преображения Бог Отец говорит: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение, Его слушайте» (Мф. 17, 5). А Святой Дух явился в образе светлого облака, покрывшего учеников. Так на горе Фавор совершилось Преображение Христа Спасителя, в котором принимали участие все три Лица Святой Троицы.

Важно обратить внимание на последние слова Бога Отца «Его слушайте». Бог Отец не только представляет уже второй раз Своего Единородного Сына человеческому роду, но и повелевает всем людям Его слушать. Это очень важно помнить. Мы не только должны принять, поверить, убедиться, что Христос есть Истинный Бог и Спаситель, но мы обязаны Его и слушать. Все, что Он сказал, что написано в Евангелии, Бог Отец повелевает нам исполнять.

Во время Преображения на горе Фавор явились пророк Моисей и пророк Илия — представители Ветхого Завета. Они говорили о страданиях и смерти Христа Спасителя: «явившись во славе, они говорили об исходе Его, который Ему надлежало совершить в Иерусалиме» (Мк. 9, 30-31). Были на горе Фавор и апостолы Петр, Иаков и Иоанн — представители Нового Завета. Петр сильно любил Христа, Иоанн был любим Христом, а Иаков был ревностным и не любимым среди иудеев, которые его потом первым и казнили. Апостолы видели на горе Фавор и в день Пятидесятницы славу Бога и проповедовали об этом всему миру.

Преображение происходило во время молитвы. Каждый человек во время молитвы становится другим, добрым, преображенным. Хорошо и очень важно во время молитвы помнить, Кто перед тобой стоит, и знать точно, чего ты просишь у Бога. Моисей на горе Синай просил Бога, чтобы Он открылся ему. Вот Бог и открылся ему. Пророк Илия почувствовал близость Бога в виде легкого ветерка, а на горе Фавор он увидел сущность Бога, Сына Божия.

В Преображении видно, что Христос господствует и над живыми и над мертвыми. Пророк Моисей когда-то умер, а во время Преображения Христа явился живым. Пророк Илия

живым был вознесен на небо, а на Фаворе предстоял Преображенному Спасителю.

В Преображении тело Христа обожилось, вот почему оно сияло, как солнце. И когда мы причащаемся Тела и Крови Христовых, мы реально, видимо принимаем благодать через единение со Христом.

Преображение Христово являет сущность, предназначение и цель Церкви. Оно показывает, чем является Царство Божие и что нас ждет в будущей жизни. Нам нужно преобразиться, прекратить грешить, покаяться в содеянных грехах и постараться выпросить у Бога прощение за них. Нам нужно восхождение на гору — в Царство Божие: «Да воссияет и нам грешным свет Твой непреступный».

И еще нам нужно вспомнить, что сказали Апостолы на горе Фаворской: «Хорошо нам здесь быть». И нам будет хорошо, если мы очистимся, просветимся и обожимся. Восходя от силы в силу в духовном преображении, нам действительно будет хорошо, и мы убедимся в словах: «Око не виде, ухо не слыша и на сердце не взыдоша, что Бог приготовил для любящих Его» (1 Кор. 2, 9).

*Протоиерей Иоанн Монаршек
Будем жить вечно*

«Я с вами во вся дни до скончания века»

Об Успении Божией Матери мы узнаем из Священного Предания. Успение — это великий двенадцатый праздник нашей Святой Церкви. Он предваряется двухнедельным постом, который, как и Великий пост, является строгим.

После Вознесения Господа Матерь Божия жила в доме

апостола Иоанна Богослова, который заботился о Ней как родной сын. Для всех учеников Христовых Она стала Матерью. Пресвятая Богородица жила очень скромно, честно и чисто. Своей земной жизнью Она показала величайший пример исполнения всех добродетелей. К Ней часто приходили люди, желавшие узнать о Ее Сыне и нау-

читься от Ней. И Пресвятая Матерь, имея великую мудрость и зная об Иисусе Христе всё, рассказывала им о Сыне.

Живя в доме Иоанна Богослова в г. Ефесе, в конце Своей земной жизни Она возвратилась в Иерусалим и часто приходила в те места, где бывал Ее Сын, и там молилась Ему, чтобы Он скорее взял Ее к Себе на Небо.

Однажды во время молитвы на горе Елеонской перед Богородицей вдруг появился Архангел Гавриил с райской веткой в руке и сообщил, что через три дня Ее земная жизнь закончится. Придя домой, Она с радостью сообщила об этом апостолу Иоанну Богослову и стала готовиться к Успению.

Апостолы в это время находились в разных странах с мис-

сией проповеди о Христе, но Господь чудесным образом собрал их в Иерусалим к Богородице. Не было только одного апостола Фомы. Матерь Божия, утешая Апостолов, обещала не оставлять их и после Своего Успения.

При самом Успении в великом сиянии Божественного света

явился Сам Господь наш Иисус Христос, окруженный сонмами Ангелов, и принял на Свои Божественные руки душу Пречистой Богородицы. Тело Пречистой Богородицы Апостолы похоронили в Гефсиманском саду, где уже покоились Ее праведные родители Иоаким и Анна и Иосиф Обручник, могилы которых до сих пор свидетельствуют об этом. При погребении совершилось много чудес.

Через три дня после Успения и похорон прибыл в Иерусалим апостол Фома, которому сообщили об Успении Богородицы. Он очень скорбел, что не получил последнего наставления и благословения Пречистой Девы. Апостолы пожалели его и открыли пещеру, где лежало тело, но, к их изумлению, тела Богородицы в пещере не было. После тяжелых дней разлуки Апостолы сели подкрепиться телесной пищей и вдруг увидели на воздухе Богородицу, в Небесной славе окруженную Ангелами. «Радуйтесь!» — сказала Она Апостолам. — «Я с вами во вся дни до скончания века». Апостолы в великой



радости воскликнули: «Пресвятая Богородице, помогай нам».

Когда человек умирает, то скорбят и он, и родные, и близкие. Все скорбят потому, что в такой день особенно чувствуют временность и быстрое течение своего бытия, приближение своей кончины. Но сегодня, не только вспоминая, но и празднуя Успение Божией Матери, никто не скорбит, никто не плачет, а все торжествуют и радуются. И это потому, что Божия Мать не ушла в могилу, а перешла от земли к Небу, от временных скорбей к вечным радостям, от земного безславия к Небесной славе. Ее земная жизнь была разлукой со Своим Сыном и Господом, а через Успение Она будет видеть Его — и уже не на кресте и в унижении, а в великой Божественной славе. От этого радуются святые Ангелы, которые видят Ее как Честнейшую Херувим и Славнейшую Серафим, радуется земной мир, потому что верит, что в Успении Своим Пресвятая Богородица не оставит его и будет ходатайствовать за него перед Богом.

Слова, сказанные Богом первому человеку: «Смертью умрешь и возвратишься в землю, из которой ты взят» (Быт. 3, 19), исполняются даже над Честнейшей Херувим и Славнейшей без сравнения Серафим — Пресвятой Богородицей. Это должно напоминать нам о том, что и над нами исполнятся слова Божии. Но Пречистое Тело Божией Матери не осталось во гробе, а было воскресено и вознесено на Небо — к Сыну Божию. Также и люди, кто умрет, воскреснут, но одни из нас — праведники — восстанут «в воскресение жизни», а

другие воскреснут «в воскресение осуждения» (Ин. 5,29).

Царство Божие начинается в душе человека в этой земной жизни. И Пресвятая Богородица, живя на земле, уже была в Царстве Божиим. Поэтому Ее Успение было радостным для Нее. Ради Успения Своей Матери приходил на землю Христос Спаситель. Это событие радостно и для всей Православной Церкви. Оно учит нас не бояться смерти, а жить так чисто и свято, чтобы смерть была желанна и чтобы смерть физическая соединяла нас с Богом.

Мария Богородица, Пречистая Дева — в этом имени великая тайна. Она родила Истинного Бога Иисуса Христа, но одновременно была и Девой — Дева до Рождества Христова, в Рождестве и после Рождества.

Приснодева Мария Своей жизнью и духовным подвигом украсила и возвеличила род человеческий. Ее молитвы много могут перед Богом, и Она спасает нас Своими молитвами. Пресвятая Богородица видимо пребывает на земле в Своих святых иконах и невидимо, но благодатно пребывает там, где есть вера, надежда и любовь, где есть чистота, мир и молитва. Нам нужно стремиться к тому, чтобы всегда быть достойными любви Божией Матери, и Она не оставит нас в Своем Успении.

Пресвятая Богородица, помогай нам!

*Протоиерей Иоанн Монаршек
Будем жить вечно*

О ВЕРЕ, ХРИСТЕ И НАУКЕ

Поучения

«Веруйте в свет, да будете сынами света» (Ин. 12:36).

В основе христианского мировоззрения лежит светлый взгляд на жизнь. Христианство есть религия жизнеутверждающая, призывающая людей к свету и совершенству.

Христианская мораль — мораль становления человеческой личности, возрождаемого человека. Она возводит к совершенству и вместе с тем побуждает вырваться из рамок замкнутого индивидуализма и слить свою жизнь с жизнью всего человечества... В основе христианской морали лежит учение Христа о любви к человеку. В своих беседах Христос говорит ученикам: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга, как Я возлюбил вас... По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:34-35).

Но что значит подлинно любить человека? Все возвышенное трудно поддается логическому определению. Как сказать, что такое христианская жизнь в любви, если сила ее проявляется больше всего в терпении? Любовь долго терпит, милосердствует, не завидует и никогда не превозносится. Любовь не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается и не мыслит зла. Любовь покрывает собой множество недостатков и противоречий; не потворствует, но, прикрывая, изживает.

Где любовь, там всегда доверие, где любовь, там всегда и надежда. Любовь все переносит, потому что сильна. Истинная любовь постоянна, не иссякает и никогда не перестает. Этот гимн любви прозвучал впервые в устах первых апостолов христианства. Мы привели его целиком словами святого апостола Павла: «будьте братолюбивы друг к другу с нежностью, — писал он римским христианам, — в почительности друг друга предупреждайте» (Рим. 12:10). Именно любовь, — ни вера, ни догматика, ни мистика, ни аскетизм, ни пост, ни длинные моления не составляют истинного облика христианина.

Все теряет силу, если не будет основного — любви к человеку. Даже самое дорогое, что есть для христианина, — вечная жизнь — обуславливается тем, любил ли человек в жизни своей людей, как братьев своих. Святой апостол Иоанн Богослов учил: «Мы знаем, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев; не любящий брата пребывает в смерти» (1 Ин. 3:14). «Кто говорит: «я люблю Бога», а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?» (1 Ин. 4:20).

Об этом с силой говорит апостол Павел: «Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я — медь звенящая или кимвал звучащий. Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру... а не имею любви, — то я ничто. И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы» (1 Кор. 13:1-3)...

Христианская религия требует от человека постоянного восхождения. Требование служения людям пронизывает все Евангелие. «Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих» (Мф. 20:28).

Христос учил: «вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими; но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою» (Мф. 20:25-26). На прощальном вечере Христос Сам омыл ноги своим ученикам. Поясняя Свой поступок, Он сказал: «если Я, Господь и Учитель, умыл ноги вам, то и вы должны умывать ноги друг другу» (Ин. 13:14). Это пример того, как сильные мира сего должны служить человечеству. «Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов» (Гал.6:2)...

Святитель Лука Симферопольский

П р а з д н и к н а н а ш и х у л и ц а х

Приходская жизнь

С 2012 года ежегодно в с. Ашитково проводятся крестные ходы с Иерусалимской иконой Божией Матери. Для каждого это событие настоящее спасение для души. Первый крестный ход в нашем селе состоялся шестнадцать лет назад и с этого времени это событие, стало настоящей традицией нашего села. Многие по окончании крестного хода получали телесные исцеления, находили ответы на давно мучающие вопросы...

Сама Пресвятая Богородица прошла по дорогам нашего села. Со



сильным порывистым ветром, который пытался вырывать из рук хоругви. Облака на небе образовали открытое пространство вокруг иконы. И только на 4-й день погода установилась мирная и теплая, с умеренным солнцем. Чудны дела Твои, Господи.

Участие в Крестном ходе требует напряжения сил, преодоления своего «Я».

Наверное, весь наш жизненный путь - это и есть крестный ход, через который мы готовимся к нашей самой главной встрече - встрече с Богом. Пусть этот путь будет с искренней молитвой и верой в душе и сердце. Спаси Вас Господи...

«Расступитесь все враги!
Крестный ход идет.
Господи, помоги
Нам идти в перед!!!»

С. и А. Фабричны

всех окрестных деревень шел неиссякаемый поток детей, стариков, подростков, которые спешили вознести хвалу Пресвятой Богородице, помолиться на молебне, приложиться к святому образу, получить благословение. К тем, кто по телесной немощи не могли подойти к образу, участвовать в крестном ходе священнослужители вносили малую икону Матери Божией в их дома.

Очень заметная смена погоды была в эти дни, три стихии сопровождали участников Крестного хода: вода, жара и ветер. В первый день крестного хода - по с. Ашитково — шел дождь, сначала мелкий, а затем и проливной. Во второй – по д. Губино почти безоблачный день светило яркое солнце, стояла такая знойная жара, что участники крестного хода загорели, как на юге. В третий, последний день крестного хода - по д. Щельпино жара сменилась прохладой но с очень





Крестный ход — пища для души



Как заведено было еще до XX века, после 10-го воскресенья по Святой Пасхе, а в этом году 18,19,20,21,25 июня по селениям прихода Воскресенского храма с. Ашитково прошел ежегодный торжественный Крестный ход с Иерусалимской иконой Божией Матери. В селениях прихода: с. Ашитково, д. Губино, д. Щельпино Икону встречали местные жители. В каждом селении были организованы водосвятные молебны, возносились торжественные многолетия жителям селений и участникам крестного хода, присутствующие при-

кладывались к празднично украшенной живыми цветами Иерусалимской иконе Божией Матери, окроплялись святой водой. В этом году как никогда, было много детей и мам с грудными детьми. Но никто не роптал на трудности в пути, все старались внести хоть какую-то свою лепту в происходящее событие. Буквально накануне вечером после сильных дождей были на пути Крестного хода около д. Щельпино огромные лужи, которые, можно сказать чудом, были засыпаны нашими прихожанами песком, чтобы можно было пронести Икону. Чудны дела Твои Господи.



Следует отметить, настроение участников Крестного хода, когда многие обращались во время пешего пути к Божией Матери с молитвами о разрешении своих наболевших проблем. В этом году как никогда было постелено по дороге на пути крестного хода много живых цветов, в знак почтения к Святыне, радости о возможности принять посильное участие в Великом событии, смиренное приношение от местных жителей. Как и прежде икону встречали по пути пожилые немощные сельчане, которые с трепетом лобызали Св. икону. Сама Матерь Божия пришла к ним. Пресвятая Богородице помогай нам...



Расписание богослужений на август

01.08 вторник	7.00	Утренняя. Божественная литургия	<i>Обретение мощей прп. Серафима Саровского</i>
	16.00	Всенощное бдение. Лития	
02.08 среда	8.00	Божественная литургия Водосвятный молебен	Пророка Илии
04.08 пятница	16.00	Вечерня. Утренняя с акафистом перед иконой Божией Матери «Почаевская»	Почаевской иконы Божьей Матери <i>Прав. Воина Федора Ушакова</i>
05.08 суббота	8.00	Божественная литургия	
	16.00	Всенощное бдение	Неделя 9-я по Пятидесятнице. Кнн. Бориса и Глеба Собор Смоленских святых
06.08 воскресенье	8.00	Божественная литургия	
09.08 среда	7.00	Утренняя. Божественная литургия	Вмч. и целителя Пантелеимона
10.08 четверг	7.00	Утренняя. Божественная литургия	Смоленской иконы Божией Матери именуемой «Одигитрия»
11.08 пятница	7.00	Утренняя. Божественная литургия	Рождество свт. Николая Чудотворца. Мч. Калинника
	16.00	Вечерня. Утренняя с акафистом перед иконой Божией Матери «Иверская»	
12.08 суббота	8.00	Божественная литургия	Муч. Иоанна воина
	16.00	Всенощное бдение	
13.08 воскресенье	8.00	Божественная литургия	Неделя 10-я по Пятидесятнице. Предпразднство Происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня Свщ. Вениамина, митр. Петроградского
	16.00	Всенощное бдение. Вынос Креста	
14.08 понедельник	8.00	Божественная литургия Водосвятный молебен. Освящение меда	Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня
	Начало Успенского поста		
18.08 пятница	16.00	Всенощное бдение. Лития	Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа
19.08 суббота	7.30	Водосв. молебен. Божественная литургия Освящение плодов	
	16.00	Всенощное бдение	
20.08 воскресенье	8.00	Божественная литургия	Нед. 11 по Пятидесятнице Попраднство Преображения Свт. Митрофана, еп. Воронежского
	16.00	Молебен для учащих и учащихся <i>перед началом Учебного года</i>	
25.08 пятница	16.00	Вечерня. Утренняя с акафистом перед иконой Божией Матери «Иверская»	<i>Отдание праздника Преображение Господня.</i> <i>Свт. Тихона, еп. Воронежского, Задонского чудотворца</i>
26.08 суббота	8.00	Божественная литургия	
	16.00	Всенощное бдение Благодарственный молебен	Неделя 12. Предпразднство Успения Пресвятой Богородицы. Прп. Феодосия Печерского
27.08 воскресенье	8.00	Божественная литургия	
	16.00	Всенощное бдение. Лития Вынос плащаницы	Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Мариин
28.08 понедельник	7.30	Водосв. молебен. Божественная литургия Особый молебен по случаю 100-летия Поместн. Собора РПЦ 1917-1918 гг.	
29.08 вторник	7.00	Утренняя. Божественная литургия	Нерукотворного Образа (Убруса) Господа Иисуса Христа
	16.00	Всенощное бдение. Чин Погребения Божией Матери. Крестный ход.	
31.08 четверг	7.00	Утренняя. Божественная литургия Водосвятный молебен с акаф. перед иконой Божией Матери «Всецарица»	Иконы Божией Матери «Всецарица» Мчч. Флора и Лавра.

Таинство Крещения совершается по субботам. Начало в 10.00 — завершающая беседа, затем Таинство Крещения. **Заранее перед совершением Таинства Крещения родителям и восприемникам (крестным), по благословению священноначалия, необходимо прослушать три огласительные беседы. Начало бесед: в пятницу в 18.00, в субботу в 15.00 в церковной сторожке (крестилке).** Ответственный Евгений Анатольевич Мурашов.

При храме в сторожке (Крестильное помещение) по воскресеньям с 11 до 12 часов работает библиотека